

四机构设社会影响奖 肯定亚细安善心人贡献

这个名为“亚细安社会影响奖”的新奖项，由国大文学暨社会科学院社会工作学系，连同余炳亮纪念基金、亚洲慈善协会，以及爱创家颁发。奖项即日起至7月15日接受提名。

叶伟强 报道
yapwq@sph.com.sg

亚细安各国国情不同，但每个国家都会有一些热心公益的人，通过创新方式改善社会环境以及帮助弱势群体。

新加坡国立大学与三个组织联合推出新奖项，要肯定这些对社会深具启发性的善心人贡献。

名为“亚细安社会影响奖”(ASEAN Social Impact Award)的新奖项，由国大文学暨社会科学院社会工作学系，连同余炳亮纪念基金、亚洲慈善协会(Asia Philanthropy Circle)，以及爱创家(Ashoka Innovators for the

Public)颁发。

有感已故公益金创办人余炳亮博士生前多年来对慈善事业不遗余力，主办方以首次颁奖，作为向1994年过世、有“慈善之父”美誉之称的余炳亮致敬的方式。

慈善理事会主席余福金是余炳亮的幼子，他受访时指出，亚细安十国都各有慈善家，但因缺乏对彼此认识，使得每个人都各做各的，自己尝试去创新，想出能解决现代社会问题的新方式。

他说：“通过颁发这个奖项，各国可分享彼此的范例，缩短从事社会服务者的学习过程，从彼此的典范中吸取经验，运用

在各自的国家社群中。”

国大社会工作学系副教授级研究员华素博士受访时说，尽管有很多行善者或为社会服务的人，目的不是为了名利，但设立这个奖除了是对这些好人好事的肯定，更重要的是与各国分享成功例子，也希望从中激发更多人投身公益的献身精神。

也是余炳亮纪念基金委员会主席的华素说，投身社会服务者一般都面对资源短缺挑战，奖项提供的奖金有望让这些组织迅速扩大服务规模，让更多人受益。

奖项从昨天起至7月15日(星期六)接受提名。主办方预计可吸引100至120个报名项目，再从中筛选最优秀的30个项目后，交由跨国评审团挑选决选名单。得奖名单预计今年11月公布，颁奖典礼在明年2月举办。

五名得奖者中，一人将获

五万元奖金，另两人各获2万5000元奖金，而其余两人获褒扬。华素透露，10万元奖金由一名匿名人士通过亚洲慈善协会捐出。

要获得角逐奖项资格者须符合三项条件：所属组织主要帮助对象是亚细安国家弱势群体；其组织已有一定影响力，并至少营运三年。角逐者提供的社会服务可涵盖经济发展、移民、环境、卫生与营养，以及老龄化等多个领域。

评审将根据角逐者的服务在创新、创业潜质、对社会的影响力，以及可持续性这四方面评分。对社会的影响力可包括受益人数，或是否影响国内政策等。

担任亚细安社会影响奖委员会主席的亚洲慈善协会主席陈宝能受访时指出，十国国情和各自面对的社会挑战都不同，评审团因此将考虑角逐者所属组织对自己国内弱势群体的影响。